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今日聊城

综合

发条短信就能搞定缴税
东昌府区全省率先推出手机缴税服务

本报聊城 5 月 11 日讯(记者
张召旭 通讯员 王子房) 继办
税大厅自助缴税、去银行缴税等缴
税途径之后，缴税又多了一个新途
径——— 发短信缴税。4 月 14 日，东
昌府区地税局针对纳税金额较小
的个体工商户，推出了全省首个

“手机缴税系统”，个体工商户只
需拥有一部移动号码的手机，并
预先在交手机费时存入足额的金
额。每月初，纳税人只需回复一
条短信，即可轻松办理申报缴税
事宜。

“有了这项业务，以后再也
不用为每月缴税奔走了，可以省
下很多时间。” 11 日，城区一家
个体商户老板陈女士说， 4 月下
旬，东昌府区地税局工作人员上
门询问她是否要使用手机发短信
缴税这项新的缴税方法。地税局
工作人员介绍，用手机缴税可以
说是目前最为快捷方便的一种新
型缴税方式。

陈女士考虑再三后决定试用
一下这种缴税方式，在地税局工
作人员的指导下，陈女士与移动
公司、地税局签订了手机代缴税
款协议。 7 日，陈女士收到了移
动公司发来的缴税通知，陈女士
回复短信确认缴税信息后，收到
了移动公司回发的缴费成功通
知。

陈女士说，使用手机缴费为
她省去了许多麻烦，只需在家里
回复一个短信就能把税交上。
“以前，每到月初，地税局工作
人员就会上门通知或电话通知我
去纳税服务大厅缴税。虽然交的
钱不多，可月初的时候有很多人
去办税服务大厅缴税，去得早了
还 好 一 些 ， 去 得 晚 了 就 得 排
队。”陈女士说，赶上人多的时
候，得跑好几趟，来回跑几趟倒
无所谓，主要是耽误时间工作。

东昌府区地税局工作人员介
绍，通过与通讯公司合作，开通手
机缴税系统，新开张和通过办税服
务大厅现金缴税的个体工商户都
可以通过手机缴税，使用银行划转
缴税的个体需要等到与银行签订
的委托缴税协议到期后办理这项
业务。另外，是否使用手机缴税这
种新的缴税渠道全凭个人意愿。

本报聊城 5 月 11 日
讯(记者 刘云菲 通讯
员 孙力) 日前，全市
市直及中央、省属驻聊
用人单位劳动保障诚信
等级评价情况通报，全
市 41 家用人单位被评为
A 级诚信单位，市人社
局授予劳动保障诚信示
范单位，免于年检审
查，对评定为 C 级及以
下的单位，均不给予评
先评优表彰。

据了解，按照《聊
城市用人单位劳动保障
诚信等级评价实施办
法》，根据 2010 年日常
巡视检查、举报投诉专
查、专项检查、劳动保
障年检情况，对全市市
直及中央、省属驻聊用
人单位劳动保障诚信等
级评价情况通报。对评
定为 A 级的用人单位授
予劳动保障诚信示范单
位，推荐参加各类涉及
人力资源和社会保障方
面的评先树优和社会评
比表彰活动，年检只报
送表格，免予审查。对
评定为 C 级及以下单
位，市人社局和所属事
业组织不得给予评先评
优表彰。

通报结果显示，全
市共有 41 家用人单位评
为 A 级诚信单位(劳动
保障诚信示范单位)、
370 家用人单位评为 B
级诚信单位(劳动保障诚
信规范单位)、 61 家用
人单位评为 C 级诚信单
位(劳动保障诚信合格单
位)、 51 家用人单位评
为 D 级单位(劳动保障
诚信警示单位)。

41 家 A 级诚信

单位免年检审查

适用范围>> 缴税金额较小的个体工商户
东昌府区地税局工作人员介

绍，在东昌府区纳税人当中，个
体工商户占有相当大的比例，新
开通的这种缴税渠道主要针对辖
区内这些个体工商户。由于城市
街道和乡镇驻地拥有固定门店的
个体工商户区域广、户数多、变
化快，税务部门一直缺乏有效的

管理手段。“这些个体工商户缴
税金额一般较小，我们根据他们
的占地面积等制定一个税收定
额，如无歇业、扩大规模等特殊
情况，一年时间内，他们支付的
税金不变。”

“我们以前推行的委托银行
划转缴税方式，在一定程度上缓

解了‘缴税难’问题。”该工作
人员说，通过银行划转方式缴税
还需要业主去银行存钱，由于银
行网点不是很多，免不了要排队
等候。此外，一些直接通过纳税
大厅缴税的市民集中申报缴税时
也会给办税厅造成较大的工作压
力。

注意事项>> 空中充值不能用于支付税款
个体工商户如果想要通过手

机来缴纳税金，可以与地税局、移
动公司签订三方协议，并绑定唯
一移动支付手机号码，开通业务
即可。税款征收期内，东昌地税手
机支付平台发送税款缴纳提醒短
信，提示纳税人本月应申报缴纳
税款金额，并提示是否扣款。纳税
人收到短信提醒后，首先确保移
动手机账户中存有高于应纳地税
税额的资金，然后即可回复短信
确认缴税，每次只需花费 1 毛钱

短信费用。此外，纳税人缴税后话
费余额不得低于 10 元。完税凭证
由地税部门集中打印，通过邮寄
方式送达纳税人。纳税人急需完
税凭证的，可以凭支付成功的短
信到办税服务厅或移动公司营业
网点索取。

纳税人中途变更用于支付的
手机号码时，需到纳税服务中心
变更三方协议，手机支付平台发
送提示“变更成功”短信即可于下
一征收期使用新号码操作纳税事

宜。纳税人通过网点充值(移动自
营营业厅、合作营业厅、邮政网
点)、网上银行续费、充值卡充值
等形式缴纳的账户余额可以用于
支付税款，空中充值话费、移动赠
送话费等不能用于支付税款。

此外，税款缴纳查询功能，只
限定于绑定的唯一纳税人和手机
号。如果您的手机丢失，请立即到
移动营业厅办理停机手续并终止
代缴协议，待补办手机卡后再启
用协议。

城区一个体工商户展示自
己的缴税信息。

本报通讯员 王子房 摄


